LA MESURE DU TEMPS

A.LES CLEPSYDRES (12 points)

A.l. (3 points)

zZpa=2;28=0

Pa=Pg=1,00 bar
2 2

VB _Va

— = 4q-Z

2 2 g

A.2. (2 points)

Qva = Qvs = Va.Sa = VB.Sp
vZ o (dY
-10 . T 2 L2

é = (BJ =129.10"" : On peut négliger v, par rapporta vg .
A.3. (1 point)
vV =./20z
A.4. (1 point)

ﬂd2
Qy =——+/20Z

4

A.5.1. (1 point)

t(min) = 663z, —z; )

zi(m) 1,2 11 1,0 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1

z¢ (m) 11 1,0 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 0,0

t (min) 31 32 34 36 38 41 45 49 56 67 87 210

A.5.2. (1 point)

T=12h 05 min

A.5.3. (1 point)

On ne peut pas graduer en heures le réservoir avec 12 intervalles équidistants entre le fond et la hauteur
de remplissage car il n'y a pas de relation de proportionnalité entre le temps écoulé et la différence de
hauteur.

A.6. (2 points)

H 2 [H
d=2 | —=——,—=250
ty20 %29 \/: mm
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B. LE PENDULE SIMPLE (8 points)

B.1. (1 point)
Il y a deux forces :

e le poids de 'objet : ?

e latension delaficelle: T \

\
\
\

B.2. (2 points) trajectoire

Triangle AOB : sinB est le projeté de I_j sur OB

= erticale
Et cos® est le projeté de P sur OA vert

P_ _mg.(sine.gt+cose~;n)

B
B.3. (1 point)
Principe fondamentale de la mécanique appliqué a I'objet de masse m :
= = = = = d’0— v?—
P+T=m-a P+T=m- Ld?etJrTen
2 2
En projetant sur la trajectoire : ijT? = —mgsinB ZT? + %sine =0
B.4. (1 point)
2

g +96-0 Oscillateur harmonique
dt© L
B.5. (1 point)

2 g L
8 =0,c0s(w, -t+¢) avec @, = ===,/ donc T,=27z|—

To L g
B.6. (1 point)

2
L= iTOZ 0994 m
T

B.7. (1 point)
L varie car g varie. En effet la Terre n’étant pas exactement sphérique : elle est aplatie aux pdles.

1
Sachant que g est environ proportionnel a B g sera plus important aux péles qu’a I'équateur.
T

Oparis = 9,81 m.s—2 Qequateur = 9,78 m-S_z OpPoles = 9183 m.s‘2
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